
                                             

 

 

                                 Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Ψήφισμα ελαιοπαραγωγών, αυτοδιοικητικών και παραγωγικών 

φορέων Μεσσηνίας για τις ζημιές στην ελαιοπαραγωγή. 

Ο Πρόεδρος της Κ.Ο. ΝΕΑ ΑΡΙΣΤΕΡΑ και Βουλευτής Μεσσηνίας Αλέξης 

Χαρίτσης καταθέτει αναφορά προς τον κο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, σχετικά με το ομόφωνο ψήφισμα από τη συνάντηση 

ελαιοπαραγωγών, αυτοδιοικητικών και παραγωγικών φορέων που 

πραγματοποιήθηκε στις 30 Οκτωβρίου 2024 στη Χώρα Μεσσηνίας και την 

επιστολή 11Προέδρων Δ.Κ. του δήμου Τριφυλίας, με θέμα τις καταστροφές 

στην ελαιοκαλλιέργεια από τους θερινούς καύσωνες και την παρατεταμένη 

ανομβρία. Οι παραγωγικοί φορείς ζητούν: Την άμεση αποζημίωση των 

παραγωγών που έχουν πληγεί με καταγραφή και εξατομίκευση των 

ζημιών. Την αναθεώρηση και επικαιροποίηση του κανονισμού του 

ΕΛΓΑ ώστε να αποζημιώνει τις ζημιές από την ξηρασία και όλων των 

δυσμενών φαινομένων που πλήττουν τη γεωργία από την κλιματική 

κρίση και τέλος την άμεση σύσταση επιστημονικής τεχνικής ομάδας για 

την δρομολόγηση με διαδικασίες κατεπείγοντος αρδευτικών έργων, 

προσαρμοσμένων στις εδαφικές γεωλογικές ιδιαιτερότητες και ανάγκες 

των περιοχών της δυτικής Μεσσηνίας. 

Επισυνάπτονται το Ψήφισμα και η επιστολή. 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Παρακαλούμε να μας ενημερώσετε για τις σχετικές σας ενέργειες. 

 

Αθήνα 31 Οκτωβρίου 2024 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Αλέξανδρος (Αλέξης) Χαρίτσης 



ΨΗΦΙΣΜΑ 

Χώρα 30 Οκτωβρίου 2024 

 

Σήμερα Τετάρτη 30 Οκτωβρίου 2024 οι ελαιοκαλλιεργητές και εκπρόσωποι της τοπικής 

αυτοδιοίκησης και παραγωγικών φορέων που συγκεντρωθήκαμε στη Χώρα στην αίθουσα 

REX από την ευρύτερη περιοχή της Μεσσηνίας, με θέμα τις καταστροφές από τους 

πρωτοφανείς θερινούς καύσωνες και την παρατεταμένη ανομβρία στην ελαιοκαλλιέργεια, 

αφού ανταλλάξαμε απόψεις και λάβαμε υπόψη μας ότι: 

 Εδώ και μια δεκαετία οι αλλαγή του κλίματος ζημιώνει σταθερά την καλλιέργεια 

της ελιάς αυξάνοντας παράλληλα το κόστος παραγωγής και την ανασφάλεια. 

 Ειδικότερα, φέτος το 2024, οι ελάχιστες χειμερινές βροχές συνδυαστικά με τους 

παρατεταμένους θερινούς καύσωνες και την συνεχιζόμενη ανομβρία έχουν 

δημιουργήσει μεγάλες ζημιές στην παραγωγή. Πολλά αγροτεμάχια δεν θα 

συγκομιστούν, εφόσον η ζημιά είναι 100% και με εκτιμήσεις μας η μέση απώλεια 

παραγωγής ξεπερνά το 50% ως την ώρα, και είναι βέβαιο ότι θα  αυξηθεί αν δεν 

έχουμε γρήγορα βροχές. Παράλληλα έχει ζημιωθεί και το φυτικό κεφάλαιο και σε 

πολλές περιπτώσεις είναι βέβαιο ότι δεν θα ανακάμψει, ακόμα και αν ο καιρός το 

2025 εξελιχθεί φυσιολογικά, το οποίο δεν αναμένεται. Αν μάλιστα οι βροχές 

αργήσουν θα έχουμε ολοσχερή ξήρανση πολλών ελαιοδένδρων. Οι περιοχές που 

έχουν υποστεί ζημιές είναι εντοπισμένες και οριοθετημένες από εμάς, όπως 

διαπίστωσε κλιμάκιο του ΕΛΓΑ το οποίο μας επισκέφτηκε στις 18 Οκτωβρίου 2024. 

 Η οικονομία της ευρύτερης περιοχής της δυτικής Μεσσηνίας στηρίζεται στην 

παραγωγή ελαιολάδου, σχεδόν αποκλειστικά. Συνεπώς τα τεράστιο οικονομικό 

πρόβλημα που αναμένεται, θα έχει και σοβαρές κοινωνικές επιπτώσεις και μάλιστα 

σε περιοχές που ήδη δοκιμάζονται από χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και το 

δημογραφικό πρόβλημα. 

Απαιτούμε από την κυβέρνηση: 

 Την άμεση αποζημίωση των παραγωγών που έχουν πληγεί με καταγραφή και 

εξατομίκευση των ζημιών (αποζημίωση των παραγωγών με βάση την απώλεια 

παραγωγής τους). 

 Τη αναθεώρηση και επικαιροποίηση του κανονισμού του ΕΛΓΑ ώστε να 

αποζημιώνει τις ζημιές από την ξηρασία και όλων των δυσμενών φαινομένων που 

πλήττουν τη γεωργία από την κλιματική κρίση. 

 Άμεση σύσταση επιστημονικής τεχνικής ομάδας  για την δρομολόγηση με 

διαδικασίες κατεπείγοντος αρδευτικών έργων, προσαρμοσμένων στις εδαφικές-

γεωλογικές ιδιαιτερότητες και ανάγκες των περιοχών της δυτικής Μεσσηνίας. 

Ως ελαιοπαραγωγοί και εκπρόσωποι αυτοδιοικητικών και παραγωγικών φορέων, 

εκφράζουμε τους έντονους φόβους και την αγωνία μας ότι αν δεν ληφθούν άμεσα 

βραχυπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα υποστηρικτικά μέτρα, η γεωργία και δη η ελαιοκομία 

θα οδηγηθεί μοιραία σε κατάρρευση με ανυπολόγιστες συνέπειες, όχι μόνο για την 

ύπαιθρο αλλά για το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας. Εκφράζουμε δε τη λύπη και 

αγανάκτησή μας, διότι τα παραπάνω ενώ συνεχώς διατυπώνονται από τον επιστημονικό 

κόσμο εδώ και πολλά χρόνια, οι κυβερνώντες δεν δείχνουν να συγκινούνται αφήνοντας τη 



γεωργία και τον αγροδιατροφικό τομέα στην τύχη του. Από την πλευρά μας παραμένουμε 

σε ετοιμότητα προκειμένου να διεκδικήσουμε τα αυτονόητα.  

‘’Οι καιροί ου μενετοί…’’ 

 

 

 

Το παρόν ψήφισμα θα σταλεί στο γραφείο του Πρωθυπουργού, στο υπουργείο Αγροτικής 

ανάπτυξης και τροφίμων, στον ΕΛΓΑ, στους βουλευτές νομού στην περιφέρεια 

Πελοποννήσου, στην ΠΕ Μεσσηνίας, στις ΔΑΟΚ του νομού και στα δημοτικά συμβούλια του 

νομού Μεσσηνίας. Επίσης θα δημοσιευτεί στον τύπο. 

   

 



e.sotiropoulou







